

Vánoční poselství Českodubského betlému

Vážení a milí spoluobčané, příznivci historie, kulturních tradic a vánoční atmosféry v Českém Dubu!



Chýlí se nám ke konci letošní velmi podivný rok, který nás hodně poučil a také nám mnohé vzal. Kromě věcí a hodnot zřejmých, jako jsou lidské životy, zdraví, práce a běžné sociální kontakty, nás osídlil také o možnost tradičního setkávání při příležitostech, které nám vždy připadaly „normální“ a nedotknutelné. Možná ale právě v tom tkví hodnota tohoto výjimečného roku, kterého bychom si i přes jeho nepřízeň měli vážit. Dostali jsme velmi tvrdé, ale možná potřebné poučení, že nic, co je pro nás opravdu důležité

a co máme rádi, není tou samozřejmostí, za kterou jsme to ve „šťastnějších“ letech považovali.

Nyní se nám blíží nejkrásnější svátky roku, Vánoce, u nichž mnozí vědí nebo tuší, že zdaleka nejsou pouze o balících uložených pod stromčkem. A Vánoce bychom neslavili bez události staré víc než 2000 let, kdy se do prostých jeslí v betlémském chlévě narodilo dítě, které změnilo tenhle svět. Vůbec není podstatné, zda se příběh skutečně stal přesně tak, jak je popsán v Knize knih, důležitý je jeho odkaz, který přináší lásku a posilující víru lidem na celém světě.

Jako připomínka betlémského zrození vznikají po celém světě symbolické betlémy a jeden takový, velmi unikátní, máme i my v Českém Dubu. Vzniká od roku 2004 a každým rokem se rozrůstá o nové postavy osob a osobnosti, které jsou spojeny s naším regionem. Řada z Vás přichází o vánočních svátcích do Kaple sv. Jana Křtitele zdejší johanitské komendy, abyste se na chvíli pokochali jeho krásou nebo se zamysleli nad jeho odkazem. Anebo přicházíte proto, že se na místě setkáte s řadou lidí, přicházejících tam ze stejného důvodu jako Vy, protože cítíte, že Váš společně propojuje jakési „vánoční“ kouzlo.

Letošní covidový rok, který zastavil prakticky veškeré kulturní a společenské dění, nás bohužel ochudil i o tyto dva tradiční dny setkání u Českodubského betlému. Jeho obvyklá instalace v kapli, provázená každoroční návštěvou stovek jeho příznivců, letos z pochopitelných důvodů proběhnout nemůže. O vánoční atmosféru se ale přeci připravit nenecháme! Českodubský betlém patří stejně tak jako krásný vánoční stromek na náměstí k českodubským jistotám, proto jsme se rozhodli jej ani v tomto roce nevynechat.

Srdčně Vás proto zveme k nahlédnutí do „magických oken“ městské knihovny v Kostelní ulici, kde je pro Vás alespoň část Českodubského betlému vystavena. Zastavte se ve vánočním shonu, chvíličkou postijte, pokochejte se unikátním českodubským dílem trojice šikovných místních autorů Jiřího Havelky, Jindřicha Součka a Jany Nejedlové a nasajte alespoň trochu klidu a kouzla historie spojené se současností. **Českodubský betlém je tu pro Vás i letos!**

Za instalaci betlému tímto velice děkujeme Jiřímu Havelkovi a Janě Nejedlové a Loutkovému souboru. Ještě děkujeme za zapůjčení textilních kulis, které proměnily obyčejná knihovní okna k nepoznání.

Letošní netradičně pojatou návštěvu Českodubského betlému berme jako společný vzdor zlému viru a jím vynuceným omezením veřejných akcí. Omezení společenských kontaktů má v boji se zákeřným koronavirem rozhodně své opodstatnění a nesmírnou důležitost, proto je také plně respektujeme. Ale vnitřně se přeci zlomit nedáme! Děkujeme, že jste s námi!

Přejeme Vám klidné a láskou naplněné vánoční svátky a do roku 2021 hlavně hodně zdraví!

Těšíme se na viděnou s Vámi, jakmile to jen zase bude možné.

Vaši Českodubští knihomuzejníci